
Štěstí pociťujeme jen tehdy, 
když je odráží někdo jiný.

Samuel Johnson
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Vážení čtenáři Lískáčku,
prázdninové dvojčíslo našeho městského zpra-
vodaje dostanete do rukou v  době, kdy bude 
zřejmě kulminovat způsob letošního léta – 
rychlé střídání tropického tepla, tropického 
dusna a  tropického lijáku s  prudšími poklesy 
teplot. Nějak to počasí dává nám všem zabrat 
více než dříve, zejména těm starším s  kolísa-
jícím tlakem a  srdečními problémy. Asi nám 
nezbývá, než se smířit s  tím, že počasí a  po-
větří nás bude stále více testovat z naší schop-
nosti rychle se přizpůsobit momentálnímu tla-
ku a  prudkým změnám počasí. Možná tedy 
mnohým z vás pomůže i jeden z našich článků 
o tom, jak se připravit a přežít tropické vedro.

Dnešní svět kolem nás vyžaduje mnohem 
vyšší míru přizpůsobivosti a  smíření se změ-
nami, o tom je i hlavní článek prázdninového 
Lískáčku. Před dvěma desítkami let, kdy se bu-
dovala hlavní část sídliště v naší městské části, 
asi opravdu nikdo nečekal, že téměř každá ro-
dina si bude moci dovolit automobil a že tehdy 
projektované plochy pro parkování brzy přesta-
nou stačit moderním potřebám. A opět je nut-
no se přizpůsobit a v rámci celé MČ hledat ře-
šení pro stovky až tisíce zaparkovaných aut na 
mnohdy neuvěřitelných místech. Proto prosím 
čtěte pozorně a o dalším vývoji situace v  této 
pro mnohé palčivé otázce vás budem informo-
vat v dalších číslech Lískáčku.

Přejeme všem krásné léto, případně dovo-
lenou a mějte na pamětnou, i ta vedra a vý-
kyvy se dají lépe přežít s pohodou v duši.

Kateřina Dubská

Výstavba obou sídlišť, Nový Lískovec i  Ka-
menný Vrch v  Novém Lískovci, byla napláno-
vána a z velké části realizována v úplně jiných 
společenských podmínkách než dnes. Na obou 
sídlištích tak bylo původně vyprojektováno, 
a tedy i postaveno méně parkovacích míst, než 
kolik je zde bytů. Vůbec se nepočítalo s  tím, že 
auto bude mít prakticky každá rodina. A ne je-
nom jedno. Měnily se také normy parkovacích 
míst pro novou bytovou výstavbu, nejmenší pro-
blémy s  parkováním tak logicky má nejnovější 
část sídliště v  oblasti ulic Plachty a  Slunečná. 
V současné době tak na sídlišti reálně chybí asi 
3000 parkovacích míst, zhruba stejný počet aut 
tak každou noc parkuje v rozporu s obecně plat-
nými předpisy.

Od vzniku místní samosprávy po roce 1990 se 
místní radnice problematikou dopravy soustavně 
zabývá. Důvodem není jen nedostatek peněz. Chy-
bí vhodné plochy a limitem je i nedostatečná kapa-
cita dešťové kanalizace, takže není možné budovat 
velkoplošná parkoviště. Nový Lískovec má společ-
ně s Vinohrady největší intenzitu (hustotu) obydle-
ní a prostor je vzácný. Měl by sloužit nejen dopravě, 
ale také zeleni, která v létě umožňuje v rozpáleném 
sídlišti přežít, v  sídlišti je také potřeba zachovat 
plochy pro rekreaci, sportování a hry dětí.

Územní plán schválený v  roce 2004 reagoval 
na nedostatek prostoru na sídlišti návrhem něko-
lika lokalit pro výstavbu kapacitních parkovacích 
domů. Z nich se dodnes realizoval v plném rozsahu 
prakticky jenom jeden, u ulice Petra Křivky. Dal-
ší jsou zatím rozestavěné a nedokončené (u ulice 
Jihlavská) nebo jenom na papíře.

Parkování v Novém Lískovci
minulost, současnost a budoucnost

(pokračování na str. 5)

Poměrně velký počet parkovacích míst se po-
dařilo vytvořit zjednosměrněním ulic Oblá, Sváž-
ná a Koniklecová a vytvořením šikmého parkování 
na obou stranách (1995), vybudováním parkoviště 
u pošty (1997), umožněním podélného parkování 
na Petra Křivky (2000), vybudováním obchodního 
střediska Albert (2002). K  vytvoření parkovacích 
míst byly postupně využity téměř všechny vhod-
né plochy. Tam, kde bylo možné povolit parkování 
na chodnících, tam se umožnilo. Toleruje se také 
parkování na nezpevněných plochách (např. pod 
Albertem a u Sběrného střediska odpadu). Všech-
na uvedená opatření ale zdaleka nestačila tempu, 

jakým si lidé pořizují další vozidla. Na sídlišti ne-
stojí jenom rodinná auta, ale i firemní vozy a do-
dávky. Situace se soustavně zhoršuje, dnes se na 
nejzatíženějších místech nedá již v brzkém odpo-
ledni najít legální parkovací místo. V noci auta par-
kují na téměř všech představitelných i nepředsta-
vitelných místech. Často tak vznikají nebezpečné 
situace, není možný průjezd hasičů a sanitek, děti 
musí při cestě do školy obcházet na chodnících 
parkující auta po silnici, o maminkách s kočárky 
nebo lidech se ztíženým pohybem nemluvě.

komise pro Kulturu RMČ Brno-Nový Lískovec
připravuje kulturně poznávací zájezd na 20. září 2008

přes podluží na záhorie
Odjezd v 7.00 hod. od supermarketu Albert, předpokládaný návrat v 17.30 hod. 

Po návratu bude připraveno tradiční závěrečné posezení v místní Sokolovně.
Přihlášky přijímá p. Jiří Faber, Rybnická 100, tel. 547 240 775, 732 818 984.

Účastnický poplatek činí 150 Kč, pro důchodce 80 Kč a zahrnuje náklady na dopravu a závěrečné 
občerstvení a bude vybírán při nástupu do autobusu.

Vzhledem k omezenému počtu míst bude přihlédnuto k pořadí přihlášek.

Na Vaši účast se těší Komise pro kulturu RMČ.



ze života naší čtvrti
	 LÍSKÁČEK 7 a 8/2008	 2

Z deníku školy v přírodě
Letos jsme se na ŠVP velmi těšili. Dojeli jsme do Velkých Karlovic do pen-

zionu Gaudeamus. Jedním z výletů byla cesta do jízdárny. Nikdo neměl strach, 
každý se projel na koni Gitě a paní učitelka nás vyfotila. Viděli jsme hříbátko 
jménem Bob. Do sklárny jsme jeli vlakem. Pan průvodce nám ukázal, jak se 
brousí a zlatí skleněné výrobky. Také se nám líbily přístroje, které vyřezávaly 
do skla obrázky, například srdíčka, andílky, hvězdičky, kytičky. Pro mamin-
ky jsme nakoupili zrcátka. Potom jsme byli v Karlovickém muzeu. Nejvíce se 
nám líbily hračky a vyřezávaný dřevěný betlém. Další výlet byl na rozhlednu 
Sůkenická. Museli jsme šlapat 131 schodů. Když jsme došli nahoru, měli jsme 
krásný výhled do okolí. Na posilněnou nám pan vedoucí v blízkém hotelu při-
pravil výborné palačinky a čaj. Po cestě na autobus jsme viděli pštrosa, který 
se choval namyšleně. Cestou domů jsme se stavili ve Štramberku.

Žáci 3.A a 3.B ZŠ Kamínky

Každý rok žákům devátých tříd zazní poslední zvonění a vždy je to stejné. Procházejí špalírem ostatních, které 
to jednou také čeká, a teprve nyní všem naplno dochází, že je to opravdu naposledy. Na této škole, na těchto chod-
bách a především v tomto kolektivu a s těmito učiteli.

A ať to měli celé roky lehčí či těžší, teď, při loučení, je to pro ně nejtěžší. Na tvářích těchto na pohled drsných 
děvčat i kluků se mísí slzy smutku a úsměvů pro ty, které opouštíme neradi.

Dana Beranová



Rada městské části
10/2008 – 11. 6. 2008
souhlasila:
–	 s výměnou bytu č. 5 o velikosti 2+1 v domě Oblá 

9 E. Ž. s L. K., s uzavřením nájemní smlouvy s pa-
nem L. K. na byt č. 5, Oblá 9 na dobu neurčitou

–	 s uzavřením nájemní smlouvy na byt v domě Ko-
niklecová č. 5 s  dispozičním právem MČ Brno-
sever s  J. K. - byt č. 67 na dobu od 1. 5. 2008 do 
30. 4. 2009, L. P. - byt č. 74 na dobu od 1. 5. 2008 do 
30. 4. 2009, M. M. - byt č. 76 na dobu od 1. 7. 2008 
do 30. 6. 2009, J. K. - byt č. 77 na dobu od 1. 7. 2008 
do 30. 6. 2009

–	 s uzavřením smlouvy o nájmu části nemovitostí 
pro zřízení a  provoz fotovoltaické elektrárny na 
střeše ZŠ Kamínky, schvaluje uzavření dodatku č. 
1 smlouvy o dílo č. 18/07/1 na provedení opravy 
střechy objektu A ZŠ Kamínky 5

–	 s ponecháním stávající reklamy na domě Oblá 5 
na kosmetické služby a  s  uzavřením smlouvy 
o nájmu plochy k umístění informačního reklam-
ního zařízení

schválila:
–	 návrh kritérií pronájmu bytů v domech v majetku 

Statutárního města Brna svěřených Statutem měs-
ta Brna Městské části Brno-Nový Lískovec a žádá 
o projednání  bytovou komisi

–	 Smlouvu o  ubytování ve prospěch třetí osoby 
v ubytovacím zařízení JUVENTUS, p. o.

–	 podání žaloby k Městskému soudu v Brně na vy-
klizení bytu č. 23, Kamínky 35, Brno V. N.

–	 upravený seznam investičních akcí

–	 zařazení akce BMX do seznamu investičních akcí
–	 smlouvu o dílo č. 10/1/08 na veřejnou zakázku - 

„Úprava vstupu a vybraných částí budovy ZŠ Ka-
mínky“ mezi Statutárním městem Brnem, Měst-
skou částí Brno-Nový Lískovec a  firmou DIRS 
Brno, s. r. o., Jihlavská 731/38, 642 00 Brno a po-
věřuje starostku podpisem smlouvy ve lhůtě, 
ve které je možné smlouvu uzavřít podle zákona 
č. 137/2006 Sb., o veřejných zakázkách

–	 smlouvu o  dílo č. 11/1/08 na veřejnou zakáz-
ku - „Komplexní regenerace MŠ a  CVČ Oblá 
v  Brně-Novém Lískovci – sanace vlhkosti“ mezi 
Statutárním městem Brnem, Městskou částí 
Brno-Nový Lískovec a firmou Pittel + Brausewet-
ter, s.r.o, Hybešova 42, 602 00 Brno, a  pověřuje 
starostku podpisem smlouvy ve lhůtě, ve které je 
možné smlouvu uzavřít podle zákona č. 137/2006 
Sb., o veřejných zakázkách

–	 dodatek k nájemní smlouvě č. 22/07/6 uzavřené 
dne 22. 10. 2007 s  Danou Jelínkovou na proná-
jem nebytového prostoru ve víceúčelovém objek-
tu Oblá 75a

–	 zpětvzetí odstoupení od smlouvy zaslané firmě 
Iceshop s. r. o., Kamínky 3, Brno

vzala na vědomí:
–	 porušování dohod o splácení dluhu a dodatečné 

vyčíslení poplatků z prodlení za dobu úhrady dlu-
hu, ukládá předat pohledávky dlužníků J.D., R. D., 
M. K., Š. H. a O. R. k soudnímu řízení, u dlužníků 
E. S. a Z. H. vyčíslit poplatky z prodlení a zajistit 
jejich úhradu

–	 přechod nájmu bytu č. 7, Svážná 12, Brno na zá-
kladě trvalého opuštění společné domácnosti 
Ing. M. G. na jeho syna J. G.

–	 výměnu bytu mezi: J. R., nájemcem bytu č. 10, 
4+1, Svážná 16, Brno a  D. Ch., nájemcem bytu 
č. 26, 2+1, Brechtova 10, Brno, M. V., nájemkyní 
bytu č. 19, 4+1, Svážná 19, Brno a M. H., nájem-
kyní bytu č. 4, 2+1, Lidická 9, Brno, P. S., nájem-
kyní bytu č. 1, 3+1, Oblá 14, Brno a V. Š., nájem-
kyní bytu č. 2, 3+1, Jiráskova 45, Brno

vybrala:
–	 pro veřejnou zakázku „rekonstrukce dětského 

hřiště SNĚHURKA“ jako nejvhodnější nabídku 
Josefa Zahradníka, Hřbitovní 17, 664 91 Ivančice, 
a schvaluje smlouvu o dílo č. 9/1/08 na zakázku – 
„rekonstrukce dětského hřiště SNĚHURKA“, mezi 
Statutárním městem Brnem, Městskou částí Brno-
Nový Lískovec a Josefem Zahradníkem, Hřbitovní 
17, 664 91 Ivančice

–	 pro podlimitní veřejnou zakázku na službu „let-
ní a zimní údržba vozovek v MČ Brno-Nový Lís-
kovec 2008–2012“ jako nejvhodnější nabídku fir-
my TECHNICKÉ SLUŽBY BRNO, s. r. o., Pisárecká 
275/4, 603 00 Brno

doporučila:
–	 komisi pro mládež a sport společné jednání s pro-

vozovatelem hřiště ZŠ Kamínky
uložila:
–	 místostarostovi požádat MP o předložení zprávy 

o účinnosti kamery MČ B-NL

11/2008 – 25.6.2008
schválila:
–	 dodatek č. 1 smlouvy o dílo č. 10/1/08 na veřejnou 

zakázku – „Úprava vstupu a vybraných částí budo-
vy ZŠ Kamínky“ mezi Statutárním městem Brnem, 
Městskou částí Brno-Nový Lískovec a firmou DIRS 
Brno, s. r. o., Jihlavská 731/38, 642 00 Brno

souhlasila:
–	 se zřízením věcného břemene k  pozemku p.č. 

2863/1 v k.ú. Nový Lískovec na přípojku NN a na 
přípojku dešťové kanalizace a retenční nádrž

12/2008 – 2. 7. 2008
přidělila:
–	 zakázku na vykonání auditu u ZŠ Kamínky za rok 

2008 firmě Audit Daně spol. s  r. o., 639 00 Brno, 
Vídeňská 89, za cenu 44 982 Kč včetně DPH a po-
věřuje starostku Ing. Janu Drápalovou podpisem 
smlouvy

–	 byt č. 3, 2KK, Svážná 3, Brno s aktuální nájemným 
na dobu určitou od 1. 7. 2008 do 30. 6. 2009 L. S., 
Husova 5, Brno

stanovila:
–	 podmínky pronájmu objektu Čtvrtě 5: pronájem 

včetně zahrady, převzetí dluhu po předchozím ná-
jemci, prostor bude sloužit pro volnočasové akti-
vity a provoz bude pouze nekuřácký

vzala na vědomí:
–	 informaci o úhradách nájemného a služeb u ná-

jemců, u  kterých má dle nájemní smlouvy dojít 
do 30. 9. 2008 k ukončení nájemního vztahu

–	 přechod nájmu bytu č.1, Kamínky 17, Brno na zá-
kladě trvalého opuštění společné domácnosti H. 
na jeho manželku L. H.

–	 zprávu o pronájmech a podání informací o činnos-
ti veřejně přístupového sportoviště ZŠ Svážná

souhlasila:
–	 s  uzavřením nájemních smluv v  domě Konik-

lecová č. 5: byt č. 117 s  dispozičním právem 
MČ Brno-střed, s A. K. na dobu od 1. 7. 2008 do 
30. 6. 2009; byt č. 127 s dispozičním právem MČ 
Brno-Medlánky s H. M. na dobu od 1. 9. 2008 do 
31. 8. 2010

–	 s  pronájmem části pozemků p.č.  2520/1, p.č. 
2520/3, p.č. 2520/4, p.č.2021/20 v k.ú. Nový Lís-
kovec SBD Družba, za podmínky, že SBD Družba 
bude na pronajatých pozemcích provádět pravi-
delnou údržbu

–	 s „rekonstrukcí tepelného zdroje Kamenný vrch 
č. 1130, Svážná 27, Brno-Nový Lískovec – SO02 
nový komín“ dle předložené projektové dokumen-
tace pro stavební řízení

–	 se záměrem zařazení projektu „Sadových úprav 
v rámci obnovy lesoparku nad ulicí Raisova v Br-
ně-Novém Lískovci do přípravy k podání žádosti 
o poskytnutí podpory v rámci výzvy Operačního 
programu Životní prostředí dle výzvy MŽP ČR, 
doporučuje RMB zařadit akci „Sadových úprav 
v rámci obnovy lesoparku nad ulicí Raisova v Br-
ně-Novém Lískovci“ do přípravy k podání žádosti 
o poskytnutí podpory v rámci výzvy Operačního 
programu Životní prostředí v 6. prioritní ose, ob-
lasti podpory 6.5 – Podpora regenerace urbani-
zované krajiny“ dle výzvy MŽP ČR a schválit po-
dání žádosti

–	 s  návrhem na stanovení koeficientu, kterým se 
násobí daňová povinnost poplatníka za jednot-
livé druhy pozemků, staveb, samostatných neby-
tových prostoru a  za byty, případně jejich sou-
bory pro územní obvod města Brna ve výši 3 za 
podmínky, že minimálně 1/3 ze získaných příjmů 
bude městem převedena do rozpočtu městských 
částí k financování investic

schválila:
–	 smlouvu o  dílo č. 12/1/08 na  veřejnou zakázku 

„vypracování projektové dokumentace pro kom-
plexní regenerace panelových domů B 70 R/K 
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NOVÁ TELEFONNÍ ČÍSLA NA ÚMČ
Podatelna, sekretariát starostky	 547 428 910
Fax	 547 211 334
Tajemnice	 547 428 928
Byty a ověřování listin	 547 428 914
Finanční odbor	 547 428 921
Pokladna	 547 428 916
Stavební úřad	 547 428 924
Doprava	 547 428 920
Životní prostředí	 547 428 918
Investiční technik	 547 428 915
Právnička	 547 428 919
Sociální odbor	 547 428 927

Provoz MŠ o prázdninách
MŠ Pomněnky, Oblá 5  30. 6.–25. 7.
MŠ Kamarád, Čtvrtě 3  28. 7.–8. 8.
MŠ Vážka, Rybnická 45  11. 8.–22. 8.
od 25. 8.  všechny MŠ


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 v Brně-Novém Lískovci“ mezi Statutárním měs-
tem Brnem, Městskou částí Brno-Nový Lískovec 
a  firmou MENHIR projekt, s.r.o., Horní 729/32, 
639 00 Brno

Zastupitelstvo městské části
5/13 – 25. 6. 2008
schválilo:
–	 rozpočtové opatření č. 25/2008, kterým se do roz-

počtu roku 2008 zapojují příjmy na § 3613 – ne-
bytové hospodářství ve výši 1 216 tis. Kč oproti vý-
dajům na § 3613 – nebytové hospodářství ve výši 
1 216 tis. Kč

–	 rozpočtové opatření č. 26/2008, kterým se 
v   upraveném rozpočtu roku 2008 přesouvají 
prostředky z § 6171 – činnost místní správy ve 
výši 100 tis. Kč na § 3111 – předškolní zařízení 
ve výši 50 tis. Kč a  na § 3113 – základní školy 
ve výši 50 tis. Kč

–	 rozpočtové opatření č. 27/2008, kterým se 
do  upraveného rozpočtu roku 2008 zapojují vol-
né zdroje z FRR na § 3745 – péče o vzhled obcí 
a veřejnou zeleň ve výši 50 tis. kč na provozní vý-
daje v  souvislosti s  provozováním sportovně re-
kreačního areálu Pod Plachtami

–	 rozpočtové opatření č. 42/2008, kterým se do roz-
počtu roku 2008 zapojují volné zdroje po FV na 
§ 3111 – předškolní zařízení ve výši 230 tis. Kč 
a  na § 3113 – základní školy ve výši 88 tis. Kč 
oproti financování na položce 8115, které se tím 
zvýší o  318 tis. Kč. Záměr byl schválen v  ZMČ 
č. 5/12 dne 14. 5. 2008

–	 rozpočtové opatření č. 29/2008, kterým se 
do  upraveného rozpočtu roku 2008 zapojují vol-
né zdroje z FRR na § 3639 – komunální služby ve 
výši 20 tis. Kč na výdaje v souvislosti s provede-
ním vizualizace Centra „B“

–	 rozpočtové opatření č. 30/2008, kterým se do vý-
dajů upraveného rozpočtu roku 2008 zapojují ne-
vyčerpané prostředky roku 2007 a  to na § 6171 
– činnost místní správy ve výši 20 000 Kč oproti 
financování na položce 8115, které se tím zvýši 
o 20 000 Kč

–	 rozpočtové opatření č. 31/2008, kterým se do vý-
dajů upraveného rozpočtu roku 2008 zapojují ne-
vyčerpané prostředky roku 2007 a  to na § 3419 
– ostatní tělovýchovná činnost ve výši 21 tis. Kč 
oproti financování na položce 8115, které se tím 
zvýší o 21 tis. Kč

–	 rozpočtové opatření č. 32/2008, kterým se do vý-
dajů upraveného rozpočtu roku 2008 zapojují ne-
vyčerpané prostředky roku 2007 a  to na § 3399 
– ostatní tělovýchovná činnost ve výši 25 tis. Kč 
oproti financování na položce 8115, které se tím 
zvýší o 25 tis. Kč

–	 rozpočtové opatření č. 33/208, kterým se v rám-
ci finančního vypořádání roku 2007 zapojuje do 
rozpočtu roku 2008 na § 6402 podíl na příjmech 
z prodeje majetku města ve výši 1 236 tis. Kč opro-
ti financování na položce 8115, které se tím sníží 
o 1 236 tis. Kč a výdaje z  finančního vypořádání 
roku 2007 se státním rozpočtem na § 6402 ve výši 
1 098 tis. Kč oproti financování na položce 8115, 
které se tím zvýší o 1 098 tis. Kč

–	 rozpočtové opatření č. 34/208, kterým se v rámci 
finančního vypořádání roku 2007 snižuje o 1 tis. 
Kč objem prostředků rozpočtovaných na § 3113 
– základní školy oproti financování na položce 
8115, které se snižuje o 1 tis. Kč

–	 rozpočtové opatření č. 35/208, kterým se do roz-
počtu roku 2008 zapojují volné zdroje úpo finanč-
ním vypořádání a to na § 3111 – předškolní zaří-

zení položku 6121 ve výši 400 tis. Kč a na § 3111 
– předškolní zařízení, položka 5331 ve výši 291 
tis. Kč a dále na § 3113 – základní školy, položka 
6121 ve výši 250 tis. Kč, na § 3745 – péče o vzhled 
obcí a  veřejnou zeleň, položka 6121 ve výši 400 
tis. Kč oproti financování na položce 8115, které 
se tím zvýši o 1 341 tis. Kč

–	 rozpočtové opatření č. 36/208, kterým se do roz-
počtu roku 2008 zapojují neinvestiční volné zdro-
je po finančním vypořádání a to na § 3745 – péče 
o vzhled obcí a veřejnou zeleň ve výši 100 tis. Kč 
oproti financování na položce 8115, které se tím 
zvýší o 100 tis. Kč. rozpočtové opatření č. 36/208, 
kterým se do rozpočtu roku 2008 zapojují nein-
vestiční volné zdroje po finančním vypořádání 
a  to na § 3745 – péče o  vzhled obcí a  veřejnou 
zeleň ve výši 100 tis. Kč oproti financování na po-
ložce 8115, které se tím zvýší o 100 tis. Kč

–	 schvaluje rozpočtové opatření č. 37/2008, kterým 
se do rozpočtu roku 2008 zapojují volné zdroje po 
finančním vypořádání na § 2219 – ostatní zále-
žitosti pozemních komunikací ve výši 100 tis. Kč 
oproti financování na položce 8115, které se tím 
zvýši o 100 tis. Kč

–	 rozpočtové opatření č. 38/2008, kterým se do roz-
počtu roku 2008 zapojují volné zdroje po finanč-
ním vypořádání na § 3421 – centrum volného 
času ve výši 50 tis. Kč oproti financování na po-
ložce 8115, které se tím zvýši o 50 tis. Kč

–	 rozpočtové opatření č. 39/2008, kterým se do 
rozpočtu roku 2008 zapojuje neinvestiční trans-
fer z  rozpočtu KÚ JMK na položce 4122 ve výši 
75 tis. Kč oproti výdajům na § 5319 – ostatní zá-
ležitosti bezpečnosti a veřejného pořádku ve výši 
75 tis. Kč

–	 rozpočtové opatření č. 40/2008, kterým se 
do  upraveného rozpočtu roku 2008 zapojují vol-
né zdroje FRR na § 3745 – péče o  vzhled obcí 
a  veřejnou zeleň ve výši 180 tis. Kč na výdaje 
v  souvislosti s  vydlážděním startovacího pahor-
ku hřiště BMX KV II; ukládá OVV zkontrolovat 
plnění podmínek smlouvy ze strany BMX a před-
ložit zprávu ZMČ

–	 rozpočtové opatření č. 41/2008, kterým se do roz-
počtu roku 2008 zapojují volné zdroje po FV na 
§ 3113 – základní školy ve výši 500 tis. Kč opro-
ti financování na položce 8115, které se tím zvýší 
o 500 tis. Kč, Harmonogram přípravy tvorby roz-
počtu MČ Brno-Nový Lískovec na rok 2009

–	 návrh změn v  příloze obecně závazné vyhlášky 
Statutárního města Brna o  místních poplatcích 
pro rok 2009

–	 závěrečný účet MČ Brno-Nový Lískovec za rok 2007
a)	 se stavem celkových

•	 příjmů  85 875,1 tis. Kč
•	 výdajů  70 283,6 tis. Kč

b)	 se stavem zdrojů MČ Brno-Nový Lískovec po 
finančním vypořádání ve výši  3 578,8 tis. Kč

c)	 se stavem peněžních fondů po finančním 
vypořádání:
•	 Fond rezerv a rozvoje  2 492,8 tis. Kč
•	 Fond regenerace a rozvoje   

bydlení  759,9 tis. Kč
•	 Sociální fond  1,1 tis. Kč

1.	 odvod nedočerpaných prostředků sociálního fon-
du do rozpočtové činnosti k využití v roce 2008 
k  zajištění rozpočtem nekrytých výdajů (mimo 
bytové hospodářství) ve výši 90,0 tis. Kč

2.	 disponibilní zisk z vedlejší hospodářské činnosti 
a převod prostředků do FRRB ve výši 9 649,2 tis. Kč

3.	 odvod daně z příjmů právnických osob vypočte-
né z hospodaření VHČ za rok 2007 do FRRB ve 
výši 51,6 tis. Kč

4.	 výsledky hospodaření příspěvkových organizací 
v  roce 2007 a  příděly do fondů příspěvkových 
organizací zřízených MČ Brno-Nový Lískovec ze 
zlepšeného hospodářského výsledku za rok 2007

–	 studii obnovy lesoparku s rozhlednou nad ul. Rai-
sova v  Brně-Novém Lískovci zpracovanou Ate-
liérem Štěpán, Konečného nám. 3, Brno, v  roce 
2008

–	 připojení MČ k  prohlášení a  textu petice na 
stránkách www.stophazardu.cz. a  žádá Minis-
terstvo financí o  to, aby na základě schvále-
né vyhlášky o  provozu VHA nepovolovalo na 
území MČ Brno-Nový Lískovec video-loterijní 
terminály

neschválilo:
–	 prominutí poplatků z prodlení panu O. F. v celko-

vé výši 68 059 Kč
souhlasilo:
–	 s celoročním hospodařením a finančním vypořá-

dáním MČ Brno-Nový Lískovec za rok 2007 a to 
bez výhrad

–	 změnu místa a  termínu konání projektu uvede-
ného v žádosti o příspěvek z rozpočtu MČ Brno-
Nový Lískovec na rok 2008. Dle smlouvy byl pří-
spěvek schválený na úhradu neinvestičních výdajů 
spojených s  realizací projektu Team Gym Camp 
2008 – podpora sportovní přípravy Terezy Kra-
kovské v roce 2008 ve výši 2 000 Kč

doporučilo:
–	 Zastupitelstvu města Brna schválit návrh vyhláš-

ky o zákazu konzumace alkoholických nápojů na 
veřejném prostranství

vzalo na vědomí:
–	 technickou opravu schváleného rozpočtu spočíva-

jící ve změně paragrafu 5311 – bezpečnost a ve-
řejný pořádek stanoveného pro kapitálové výdaje 
plánované ve výši 75 tis. Kč v souvislosti s vybu-
dováním nízkoprahového centra na Koniklecové 5 
na § 5319 – ostatní záležitosti bezpečnosti a ve-
řejného pořádku

–	 zprávu z pracovní cesty starostky a místostarosty 
o  jednání s  jednatelem firmy Koo-sta spol. s r.o. 
ve věci narovnání práv a  povinností spojených 
s  výstavbou garáží při ulici Jihlavská; schvaluje 
odkoupení projektové dokumentace a  stavební-
ho povolení od stavebníka v ceně do půl. mil. Kč; 
ukládá OVV předložit na příštím zasedání ZMČ 
návrh dohody o narovnání se  stavebníkem

požádalo:
–	 o svěření pozemku p.č. 414/2 v k.ú. Nový Lísko-

vec Městské části Brno-Nový Lískovec
nemělo námitky:
–	 k získání pozemku p. č. 402/1 v k. ú. Nový Lísko-

vec do majetku města Brna za podmínek výhod-
ných pro město Brno

uložilo:
–	 RMČ provést kontrolu venkovních schodišť, kte-

ré jsou ve vlastnictví MČ, v MČ Brno-Nový Lísko-
vec z hlediska bezpečnosti chůze a v případě zjiš-
těných nedostatků zjednat neprodleně nápravu.

Taj.

Jiří Nový, 
Labská 5, 625 00 Brno

Opravy aut. praček 
a myček

Tel. 547  354  025, 602  561  263
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ze života naší čtvrti

Napětí a nervozitu, které taková situace vyvo-
lává, vnímáme prakticky stále i  na místní radni-
ci. Situace se vyhrotila letos na jaře, kdy na zákla-
dě podnětů občanů začala městská policie v noci 
častěji kontrolovat a pokutovat nesprávné parko-
vání. Problém je, že ze stovek, ne-li tisíců aut za-
parkovaných v rozporu s pravidly dostalo předvo-
lání nebo pokutu vždycky jenom několik řidičů. 
To samozřejmě situaci nijak neřeší, ani to řidiče 
nevychovává, ale pouze stupňuje nespokojenost 
a  naštvanost. Přitom Nový Lískovec je přes svo-
ji hustou zástavbu stále ještě relativně příjemným 
a  klidným místem k  bydlení ve srovnání s  cent-
rálním městem. Aby to tak bylo i nadále, nebo ra-
ději ještě lepší, musí občané hledat řešení společ-
ně se svou radnicí.

Problémy s parkováním jsou ve všech velkých 
i  středních městech v  civilizovaných zemích na 
světě. Bydlení ve městě má svá specifika a přiná-
ší nejen výhody, ale i určitá omezení. Na venkově 
si každý postaví garáž nebo parkuje na svém po-
zemku a ani ho nenapadne, že by mu měl staros-
ta zajistit parkovací místo před domem. Právo na 
bezplatné parkovací místo a  nejlépe přímo před 
domem naše ústava ani jiný zákon nezaručuje. 
Prakticky každý, kdo si pořizuje auto, by zároveň 
měl uvažovat o tom, kde a jak bude parkovat. A po-
čítat s tím, že to nemusí být zadarmo.

I Nový Lískovec má vizi, jak situaci v našem síd-
lišti výrazně posunout směrem k lepšímu. Již nyní 
je zřejmé, že se při vytváření nové nabídky parko-
vání v parkovacích domech neobejdeme bez dalších 
opatření a pravidel pro parkování na ulicích. Odbor 
dopravy Magistrátu města Brna nyní mapuje situ-
aci v jednotlivých  městských částech a připravuje 

postupně vyhlášku, podle které by si městské části 
mohly podle svých místních podmínek určité způ-
soby regulace zavést. Při tom se budou využívat zku-
šenosti nejen z Prahy, ale i dalších evropských měst. 
Různé pokusy (někdy přímo experimenty) v  celé 
Evropě již ukázaly, že pokud se restriktivně zavede 
opatření, které není předem projednáno s občany, 
může být výsledek zcela opačný. I proto se připra-
vované kroky chystáme prostřednictvím Lískáčku, 
internetových stránek a případně i veřejných pro-
jednání konzultovat s občany.

Již dříve bylo zvažováno několik návrhů na roz-
šíření parkovacích možností, např. přeložkami chod-
níků do zelených ploch a využitím stávajících chod-
níků při vozovkách pro kolmé parkování, které by 
zvýšilo kapacitu parkovišť. Zvažováno bylo i vytvo-
ření nových parkovacích ploch na volných plochách 
zeleně. Jsou to však řešení rozporuplná, neboť i ze-
lené plochy mají v sídlišti své opodstatnění. Zříze-
ní garáží v přízemí panelových domů by sice řešilo 
i problém málo kvalitního bydlení v těchto bytech, 
ale je za hranicí reálných možností. Patrové gará-
že jsou zase pro velkou část obyvatel prozatím ne-
dostupným luxusem. Parkování v odlehlých parko-
vištích bez ostrahy je v současné vandalské éře také 
málo zajímavé, ale za určitých technických opatření 
bude zřejmě jedním z východisek.
Opatření, která tedy připadají v úvahu:
•	 budování placených státní v  parkovacích 

domech
•	 výstavba garážových domů s prodejem jedno-

tek do osobního vlastnictví
•	 vytvoření regulovaných zón a  oblastí, ve kte-

rých by v  noci mohli parkovat pouze ti, kteří 
zde bydlí (rezidenční zóny)

•	 určení tzv. odstavných parkovacích míst, kde by 
bylo umožněno bezplatné parkování

•	 osazení chodníků pevnými zábranami (sloup-
ky) které budou vymezovat plochy pro pěší 
a zeleň.
Podmínkou zavedení těchto opatření je vy-

budování alespoň základní nabídky garážových 
a parkovacích kapacit. Proto městská část připra-
vuje intenzivně projekt parkovacích o domu u uli-
ce Jihlavská za Sběrným střediskem odpadu a také 
jednáme o  dokončení garáží pod ZŠ Svážná. Již 
brzy bude zahájena stavba 36 garáží na Konikle-
cové, kterou připravuje soukromý investor. Další 
parkovací místa by měla vzniknout při přestavbě 
starého Alberta. Pro vytvoření rezidenčních zón 

(pokračování ze str. 1)

Parkování v Novém Lískovci
minulost, současnost a budoucnost

Každý den na Oblé ulici vyjde s hůlkami dopo-
ledne z bytu svého syna. Vydá se na okružní cestu 
okolo garáží po ulici Petra Křivky a potom mezi 
domy na Oblé č. 42 a  44 sejde pomaloučku těch 
61 schodů. Svými drobnými krůčky se zase trpě-
livě vrací domů.

Je to pan Karel B., který je ve svých 82  letech 
po operaci obou kyčlí – jedné před sedmi a dru-
hé čtyřmi lety. Asi před třemi měsíci upadl, nara-
zil si ruku, ale vytrvale chodí dál i  když to stále 
bolí. A tak když ho potkáváme na jeho každoden-
ní cestě, s  pokorou přemýšlíme, jestli bychom to 
také tak sami dokázali.

Dana Beranová

Vytrvalý stařeček

Stofcom s.r.o. 
Žebětínská 70 

623 00 Brno-Kohoutovice 
http://www.stofcom.cz 
Tel./fax: 547 221 591 

Hot-line: 608 772 026(7) 
Po–Pá 9.00–12.00, 13.00–17.00 hod. 

připadají v  úvahu ulice Oblá, Svážná, Konikleco-
vá a Kamínky. Odstavná parkoviště mohou být na 
ulici Petra Křivky doplněním vodorovného zna-
čení pro parkování v pravém jízdním pruhu až ke 
konečné trolejbusu na Slunečné, využít je možné 
také odstavná parkoviště u  ulice Kamenice před 
Moravským zemským archivem.

Celá koncepce bude představena v  září nebo 
v  říjnu k  připomínkování občanům Nového 
Lískovce.
Autoři: Jana Drápalová, starostka a Rostislav Koš-
ťál, předseda komise dopravy Rady městské části 
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ze sportu

Boxerské ohlédnutí
I když boxerská sezona 2007–08 již skončila, 

vraťme se k  ní alespoň stručným zhodnocením 
z pohledu novolískoveckého boxu.

Je nutno úvodem říci, že o uplunulé sezoně se 
dá hovořit jako o úspěšné. O bojích a závěrečném 
vítězství novolískoveckých boxerů v  1. lize jsme 
v Lískáčku pravidelně informalovali, přesto závě-
rem ještě několik konstatování. Pod hlavičkou Ji-
homoravský region Brno-Nový Lískovec startova-
lo ve vítězné sestavě 6 borců z BC Nový Lískovec 
– Aperjan, Agajev, Zouhar, Derner, Palián a Musil 
(původem ze Znojma, v Novém Lískovci nyní tré-
nuje a soutěží). Nejúspěšnějším členem týmu byl 
Rinat Agajev (do 64, resp. 69 kg), který vybojoval 
7 utkání a ve všech zvítězil. K úspěchu týmu při-
spělo schopné vedení, dobrá organizace, ale také 
přístup samostných boxerů a  v  neposlední řadě 
sponzorské zabezpečení.

Ale BC Nový Lískovec není jenom 1. liga. Ve 
Znojmě proběhlo 25. května poslední 12. kolo ta-
lentované mládeže a  2. ligy seniorů. Před rokem 
Nový Lískovec nebyl v  tabulkách těchto soutěží, 
letos se již objevuje ve třech kategoriích – příprav-
ka, kadeti a junioři. Nejvýše dosáhli kadeti – v cel-
kovém hodnocení dosáhli na třetí místo. O  to se 
zasloužili hlavně Arber Saluika (17 utkání, 11 ví-
tězství) a Adam Černý (12 utkání, 6 vítězství). Ar-
ber Saluika navíc zvítězil v mistrovství ČR kadetů, 
a získal tak pro Nový Lískovec první zlatou medai-
li (psali jsme o tom v čísle 3/2008 Lískáčku – tam 
došlo k  omylu při přepisu jeho jména, za což se 
mu dodatečně omlouváme).

Za zmínku stojí také celkové 5.–6. místo no-
volískoveckých boxerů ve 2. lize už proto, že hlav-
ním cílem a  zaměřením bylo uspět v  1. lize, což 
se podařilo.

Co ještě závěrem? Kromě schopného vedení, 
dobrých organizátorů, sponzorů a  borců samot-
ných stojí za dosavadními úspěchy boxerů ještě 
řada příznivých okolností: dobře fungující Spor-
tovní centrum mládeže Jihomoravské oblasti, vy-
nikající trenerský kádr v  čele s  Miroslavem Ku-
bánkem, dále Elenko Savovem a  nově Milanem 
Konečným, dobrá spolupráce s vedením Brněnské 
asociace futsalu jako správcem bývalé sokolovny, 
v níž mají boxeři svůj stánek a stále se zlepšující 
technické podmínky.

A  co do budoucna? V  sezoně 2008–09 opět 
účast se snahou o další vítězství v 1. lize s výhle-
dem na extraligu v sezoně 2009–10 a k tomu ne-
podcenitelné zvýraznění se v mládežnických kate-
goriích Jihomoravské oblasti. K tomu přání hodně 
úspěchů a splnění všech plánů!

Miroslav Kubánek, Jiří Faber

Konečné tabulky soutěží:
Přípravka:
1.	 BCS Kroměříž  64 bodů
2.	 BC DTJ Prostějov  47 bodů
3.	 BCS Těmice  19 bodů
4.–6.	 BC Holešov  3 body
4.–6.	 BCS Želetava  3 body
4.–6.	 BCS Mistřín  3 body
7.	 BC Brno-Nový Lískovec  2 body

Kadeti:
  1.	 BCS Kroměříž  74 bodů
  2.	 BC DTJ Prostějov  36 bodů
  3.	 BC Brno-Nový Lískovec  32 bodů
  4.	 BCS Těmice  31 bodů
  5.	 BC KO Brno  20 bodů
  6.	 BC Holešov  13 bodů
  7.	 SKP Kometa Brno  10 bodů
  8.	 BCS Mistřín  9 bodů
  9.–10.	 BC Jihlava  3 body
  9.–10.	 BC Přerov  3 body
11.–12.	 BC Znojmo  2 body
11.–12.	 BCS Želetava  2 body

Junioři:
  1.	 BC KO Brno  32 bodů
  2.	 BC Znojmo  29 bodů
  3.	 BCS Mistřín  27 bodů
  4.	 SKP Kometa Brno  20 bodů
  5.	 BCS Kroměříž  18 bodů
  6.	 ASK Moravská Třebová  15 bodů
  7.	 BC Jihlava  7 bodů
  8.	 BC Holešov  6 bodů
  9.	 BC Svitavy  5 bodů
10.–11.	 BC Jablůnka u Vsetína  4 body
10.–11.	 BC DTJ Prostějov  4 body
12.–14.	 BC Lady Brno  3 body
12.–14.	 Přerov  3 body
12.–14.	 Brno-Nový Lískovec  3 body
15.–16.	 BC Moravan Přerov  1 bod
15.–16.	 BCS Želetava  1 bod

Senioři:
  1.	 BC Svitavy  40 bodů
  2.	 BC KO Brno  39 bodů
  3.	 BC Moravan Prostějov  28 bodů
  4.	 SKP Kometa Brno  27 bodů
  5.–6.	 BC Jablůnka u Vsetína  20 bodů
  5.–6.	 Brno-Nový Lískovec  20 bodů
  7.	 BC DTJ Prostějov B  18 bodů
  8.	 BCS Mistřín  15 bodů
  9.	 BC Znojmo12  bodů
10.	 BC Holešov  7 bodů
11.–12.	 BC Jihlava  6 bodů
11.–12.	 BCS Těmice  6 bodů
13.	 BC Přerov  4 body
14.	 BCS Kroměříž  2 body
15.	 BC Lady Brno  1 bod

Nové nebankovní půjčky
od 30 000 do 500 000 Kč.

Pro zaměstnance, důchodce a  podnikatele 
(i  začínající) • Možnost přeúvěrování Vašich 

nevýhodných půjček!
Dagmar Zhánělová, tel.: 737 301 970
Rozhodnutí o schválení do 20 minut! Vyřízení zdarma

Futsalový oddíl NASAN 
Nový Lískovec

O  nevydařeném účinkování „A“ mužstva Na-
sanu ve 2. celostátní lize a  jeho sestupu do divi-
ze, ale také o naději mužstev „B“ a „C“ na postup 
do vyšších soutěží jsme se zmínili v minulém vy-
dání Lískáčku.

Sestup „áčka“ byl už tehdy jasný. Ale potvrdi-
la se prognoza možného postupu „béčka“ i „céč-
ka“. Mladí hráči oddílu, kteří tvoří „B“ mužstvo, 
dokázali udržet v  závěru 1.B třídy druhé mís-
to v  tabulce, a  tím vybojovat postup do okresní-
ho přeboru. Před nimi skončila pouze Mitra zis-
kem 64 bodů (71% úspěšnost), naši hráči získali 
61 bodů (68% úspěšnost).

Ve 2.C třídě udrželi „senioři“ mužstva „C“ ve-
dení v tabulce i po závěrečných zápasech a postu-
pují do 1. třídy, když získali 70 bodů (78% úspěš-
nost), za nimi skončil BB Press se 64 body (76% 
úspěšnost).

Oba týmy Nasanu zasluhují za vybojované po-
stupy poděkování a  přání úspěchů i  ve vyšších 
soutěžích.

J.F.

AUTOŠKOLA
Právě nyní otevíráme další pobočku
Najdete nás v Novém Lískovci na ul.

Oblá 35
(žluté domy pod Albertem)

Info na: www.autoskola1.cz

V PÁTEK 22. 8. 2008 od 19 hod.
LETNÍ NOC S ROCK´N´ROLLEM!

na HOTELU MYSLIVNA!
Vstupné: ZDARMA!

Program: * živá hudba k tanci a poslechu 
THE FIREBALLS * moderovaný zábavný po-
řad * grilování * netradiční barmanská show 

* slavnostní ohňostroj ve 22 hod. *
Informace a rezervace - tel. 547 107 555
HOTEL MYSLIVNA * * * , Nad Pisárkami 1,

623 00 BRNO-KOHOUTOVICE

PRAVIDELNÝ NEDĚLNÍ BRUNCH
NA HOTELU MYSLIVNA Brno-Kohoutovice
pořádáme každou neděli na naší vyhlídko-

vé terase hotelu MYSLIVNA.
Vždy od 11 do 14 hod. Vyberte si z našeho 

buffetu vše, na co jen budete mít chuť!
Jednotná cena za dospělé 199 Kč 

a 150 Kč za děti.
Další informace a rezervace 

na tel.: 547 107 555.
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ze života naší čtvrti
Jsou tady pro nás

Na ulici Rybnická č. 46, přímo na zastávce trolej-
busů Kluchova, bývala kdysi prodejna potravin, poz-
ději ji postupně vystřídala počítačová herna, medo-
vý bar, restaurace.

Nyní je zde sídlo společnosti WEISS Mode s. r. o., 
její zázemí, administrativa a vzorková prodejna spod-
ního prádla nejen pro obchodní partnery. Firma do-
dává zboží do celé republiky i  do zahraničí. Avšak 
obyvatelé Nového Lískovce a  blízkého okolí si zde 
mohou vybrat dámské spodní prádlo z  nabídky asi 
80 modelů, a to za výhodnou cenu přímo od výrobce. 
A vzhledem k tomu, že se jedná pouze o vzorkovou 

prodejnu, nedostatková velikost nebo barva určitého 
zboží může být zákaznici do 7 dnů dodána.

Společnost WEISS Mode s. r. o., byla založena 
v dubnu v roce 2007, a to z důvodu nedostatku dám-
ských podprsenek větších velikostí. Majitel zakou-
pil potřebné strojní vybavení a počátkem roku 2008 
spustil vlastní výrobu dámského spodního prádla vět-
ších velikostí (70–95) D, E, F, G. Nyní rozšiřuje veli-
kostní řadu svých výrobků, aby uspokojil ještě širší 
spektrum dámské populace.

Veškeré materiály, které používají pro výrobu, jsou 
té nejvyšší kvality a  pocházejí od předních evrop-
ských výrobců. Ceny jsou přizpůsobeny české peně-
žence a firma klade nejvyšší důraz na kvalitu, niko-
liv na kvantitu. Vyrábí i dámské luxusní noční košilky 
a domácí komplety. Někdy jsou vyrobeny jen v ome-
zených sériích a každý týden zde může zákaznice na-

jít nové produkty, z nichž některé jsou vyrobeny jako 
originální vzorek, tzn. pouze jeden kus. Majitel obo-
hatil sortiment dokonce parfémem pro muže i ženy.

Od září 2008 připravují každou první sobotu 
v měsíci otvírací dobu od 9–15 hod. Tento krok zvo-
lil majitel firmy z  toho důvodu, že pracovní doba 
v  týdnu je od 8–16 hod. a  ne každá zákaznice má 
možnost v tuto dobu prodejnu navštívit a přesvědčit 
se o  zajímavé, bohaté a  hezké kolekci. V  roce 2009 
dále plánuje rozšíření i na pánské druhy prádla vzhle-
dem k  poptávce. Věří, že se tímto krokem přiblíží 
obyvatelstvu.

A že není všem dnům konec potvrzuje skutečnost, 
že další produkty – pyžámka, noční sety a komple-
ty budou uvedeny na trh v dohledné době, po vele-
trhu Styl a Kabo.

Dana Beranová

Nový Lískovec - oáza klidu
Úvodem článku mi dovolte, abych vám za radnici měst-
ské části, úředníky a zastupitele Nového Lískovce po-
přál klidné prožití dovolené a načerpání sil do dalšího 
pracovního období.

Nový Lískovec vždy patřil k  oblastem klidu, a  to 
především díky své lokalizaci. Právě z  těchto důvodů 
zde například vzniklo na počátku dvacátého století sa-
natorium, jehož součástí je v minulém čísle zmiňovaný 
Lesopark nad ulicí Raisovou. Klid, čistý vzduch, okol-
ní lesy a  koniklecová rezervace. Pokud bychom měli 
srovnávat s historií, dnes je situace někde úplně jinde. 
Rád bych se nyní zabýval jednou ze složek, která má 
na člověka velký vliv, a tou je hluk.

Kdybych se pokusil určit významné zdroje hluku 
v naší městské části, pak bych je určitě rozdělil na kon-
stantní či neustálé a míjivé či příležitostné. Z těch neu-
stálých se jedná bezpochyby o  hluk z  okolní dopravy, 
např. z dálničního přivaděče ze směru od Starého Lís-
kovce, což může významně zasahovat část Kamenné-
ho Vrchu, především ulici Svážnou. Tato záležitost byla 
ve Starém Lískovci částečně řešena výstavbou protihlu-
kových zdí. Další významnější směr je od části dálnič-
ního přivaděče a  stavby universitního Kampusu. Toto 
se týká domů na ulici Oblé, především jejího začátku, 
kde si nám občané často stěžují na celkový nárůst hlu-
ku, ať již dopravou či stavbou samotnou. Právě z  těch-
to důvodů bylo v  červnu 2007 Centrem dopravního 
výzkumu provedeno měření dopravního hluku. Měře-
ní proběhlo dopoledne od 9.40 hod. Naměřená hodno-
ta ekvivalentní hladiny akustického tlaku A byla tehdy 
LAeq = 61,1 dB. Nejvyšší přípustné hodnoty hluku ve 
venkovním prostoru, hygienické limity, jsou určeny na-
řízením vlády č. 148/2006, o  ochraně zdraví před ne-
příznivými účinky hluku a  vibrací. Limitní hodnota 
se stanoví součtem základní hladiny akustického tla-
ku A LAeq = 50 dB a korekcí přihlížející ke druhu chrá-
něného prostoru a  denní a  noční době podle přílohy 
č. 3. k tomuto nařízení. Zde se záměrně zmiňuji o den-

ní a noční době, kterou všichni známe jako noční klid. 
Noční klid je tedy tímto nařízením vlády definován, tj. 
určením noční doby a  omezující hladinou hluku pro 
chráněný vnitřní a vnější prostor staveb a zařízení. Ur-
čená korekce dle zmiňovaných tabulek stanovuje hygi-
enický limit v  měřícím místě, což byla střecha domu 
Oblá 19 směr Kampus pro denní dobu LAeq = 70 dB. 
Bylo tedy konstatováno, že limit nebyl překročen. Situace 
se samozřejmě mění každým dnem. Stavba ovšem ješ-
tě stále není dokončena a není vyloučeno, že její provoz 
s sebou ponese další nárůst hlukových hodnot. Městská 
část tento problém vede v patrnosti a hodlá se aktuálně 
podílet společně s městem Brnem na jeho řešení.

Další významnou skupinou hlukových zátěží jsou 
akce příležitostné. Z úrovně města Brna byly na společ-
ném jednání s Krajskou hygienickou stanicí definovány 
tři oblasti na které občané nejčastěji upozorňují. Jsou to 
akce na náměstí Svobody, doprovodný program ohňo-
strojů (kolotoče apod.) a záležitost, která se nás nejví-
ce týká, hudební koncerty do časné šesté hodiny ranní 
v areálu Riviéra. Koncertům na Riviéře již bylo věno-
váno v různých internetových diskusích dosti prostoru, 
zde tedy krátce k řešení. Vzhledem k tomu, že areál Ri-
viéry je ve správě STAREZ-SPORT akciové společnos-
ti města Brna, bude 30. července následovat společné 
jednání všech zainteresovaných nad smlouvami s po-
řadateli o podmínkách provozu v souvislosti s pořáda-
nými koncerty. Věřím, že konečně dosáhneme postupu, 
a nebude se jednat stále o přehazování problému mezi 
policií a krajskou hygienou, přestože v případě někte-
rých koncertů došlo k prokazatelnému překročení li-
mitů. Krajská hygienická stanice po našem upozornění 
zařadila tyto koncerty do plánu tzv. státního zdravotní-
ho dozoru. Rád bych poděkoval všem občanům, kteří 
nás podpořili svými stížnostmi adresovanými na MMB 
či telefonickým upozorněním policie.

Tímto způsobem ovšem není možné řešit všechny 
hlukové problémy. Výhledově by mohlo dojít ke zlep-
šování situace pomocí obecně závazných vyhlášek.  Vy-
hláškou je například upraven další závažný zdroj hluku 

Novém Lískovci, a tím jsou některá pohostinská zaříze-
ní, např. občany často citovaná Lískovecká terasa. Rád 
bych v  této souvislosti uvedl, že zastupitelstvo schvá-
lilo aktualizaci obecně závazné vyhlášky Statutárního 
města Brna č. 17/2005, o  regulaci veřejné produkce 
hudby v  pohostinských zařízeních, včetně restaurač-
ních zahrádek, za účelem zabezpečení místních zále-
žitostí veřejného pořádku. A to s uvedením místa, na 
kterých lze v pohostinských zařízeních a restauračních 
zahrádkách veřejnou produkci hudby vykonávat pouze 
v určeném čase. Patří sem veškeré restaurační zahrádky 
pondělí–neděle od 10.00 do 22.00 hod. a pohostinská 
zařízení na ulicích Petra Křivky, Oblá, Kamínky nedě-
le–čtvrtek od 10.00 do 22.00 hod., pátek až sobota od 
10.00 do 24.00 hod. V případě nedodržování jsou ob-
čané oprávněni volat městskou policii.

Posledním zatím nezmíněným a často staršími ob-
čany kritizovaným zdrojem hluku jsou dětská hřiště 
či lavičky obsazené hlučící mládeží. Malé děti prostě 
hlučné jsou, s tím asi nic nenaděláme. Jejich působení 
je však často omezeno dobou aktivity většinou řekně-
me 18. až 20. hodinou. Horší už je to s mládeží pose-
dávající na dětských hřištích v nočních až ranních ho-
dinách. Jistě si mnohý z nás vzpomene, že v mnohém 
nebýval jinačí. Dříve stačilo ovšem zavolat z  okna či 
upozornit a byl klid – alespoň na chvíli. Dnes se často 
akce setká s  dosti neadekvátní reakcí, kterou lze vět-
šinou řešit pouze přivoláním městské policie. V  tom-
to ohledu se snaží městská část reagovat na jakékoliv 
podněty občanů. Já sám vidím řešení ve vytváření dal-
ších vhodných míst pro mládež, ať již se to týká vzdá-
lenějších otevřených sportovišť, výletišť, např. na KV2, 
různých plácků apod., kluboven plánovaných např. ze 
starých nepoužívaných výměníkových stanic či zmiňo-
vaný projekt Lesoparku s amfiteátrem.

Jistě by se našly další mnohé zdroje hluku, které 
jsem zde neuvedl. Obecně ovšem stále platí, že čím 
více hluku budeme vytvářet, tím méně se budeme na-
vzájem slyšet.

Ing. Privarčák, místostarosta
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Rostislav Košťál
vystavoval svoje fotografie v Brně

V  Křížové chodbě brněnské Nové radnice se od 23. května do 27. června 
představil brněnskému publiku reprezentativním výběrem svých prací legen-
dární brněnský fotograf Rostislav Košťál, oceněný tituly A.FIAP (Artist de la 
Fédération internationale de l‘art photographique – 1975) a ASČF (autor Sva-
zu českých fotografů – 1976). Autora, který v době konání výstavy oslavil své 
65. narozeniny, jsme vám jako novolískoveckého občana představili v Lískáčku 
č. 9 v září roku 2006.

Důmyslně instalovaná výstava byla pořádaná pod záštitou primátora Statutár-
ního města Brna Romana Onderky i hejtmana Jihomoravského kraje Stanislava 
Juránka. Výstava byla součástí projektů BRNO - MĚSTO UPROSTŘED EVROPY 
a měla symbolický název „Retroperspektiva“.

Jak název napovídá, Rostislav Košťál se rozhodl představit svůj svět i sebe sama 
pomocí takzvané retroperspektivy. Oč ale běží? A jak se vlastně retroperspektivně 
na svět vůbec nahlíží? Na to nám v obsáhlém a výpravném katalogu s cca 280 re-
produkcemi fotografií, který Rostislav Košťál ke své výstavě vydal, odpovídá To-
máš Sniegoň, autorův přítel, český novinář žijící nyní ve Švédsku.

„Na rozdíl od lineárních, nezkreslených či ptačích perspektiv zahrnuje retro-
perspektiva neodmyslitelně pojem času. Zatímco první část slova nás zákonitě 
vrací zpět, druhá část směřuje k  časovému výhledu, a  tedy kupředu. Retroper-
spektiva spojuje přítomnost s  minulostí – bez určení jakéhosi přesného histo-
rického začátku – a  s  budoucností, rovněž neohraničenou a  tedy bez konkrét-
ního konce. Všechny časové roviny jsou tu neodmyslitelně vzájemně závislé. Jde 
vlastně o stav, v němž přítomnost ponechává otevřené přední i zadní dveře. Ně-
kdy to neznamená vůbec nic, jindy to přináší příjemné osvěžení a občas přijde 
i pořádný průvan.“

Výstava ukázala průřez celou Košťálovou tvorbou. Prezentovala fotografie z let 
1966 až 2007. Znamená to tedy, že se Košťál vážné fotografické tvorbě věnuje už 
více než 40 let. Za tu dobu měl na šedesát samostatných výstav v České republi-
ce i v zahraničí a cca 100 výstav se skupinami EPOS a Setkání. Jeho díla jsou za-
stoupena v mnoha našich i světových galeriích.

Rostislav Košťál a  jeho přátelé ze skupiny Epos a Setkání už mají své místo 
v akademických dějinách jisté. Ne že by to bylo to nejdůležitější hodnotící kri
térium, ale znamená to minimálně, že si jich velká historie všimla. Byli totiž vý-
razní, a to natolik, že pro novou vlnu inscenované fotografie, která odstartovala na 
přelomu šedesátých a sedmdesátých let, představovali svého druhu symbol.

V Brně se osobně přiblížil postavám tehdejšího „štatlu“ a spřátelil se také se 
začínajícími, později slavnými herci brněnské JAMU i  počínajícího Divadla na 
provázku, s nimiž pak na svých aranžovaných fotografických obrazech spolupra-
coval. Díky těmto inscenovaným fotkám máme možnost vidět v počátcích jejich 
kariéry Janu Švandovou, Bolka Polívku, Elišku Balzerovou, Jiřího Bartošku, Evu 
Gorčicovou, Zdeňka Junáka, Karla Mišurce, Evu Píchovou, Simonu Pekovou, Eve-
lyn Pacolákovou či Kateřinu Šudákovou-Jebavou.

Kromě volné tvorby vznikaly i práce na zakázku. Byly to např. fotografie pro 
programy Divadla Husa na provázku či k výzdobě interiérů. Svými snímky ilu-
stroval také řadu knih, například v San Francisku vydaného Cipera od Paula di 

Filippa nebo obálku knížky Vojtěcha Jestřába Hmatat až k  nahotě. Zvláštní in-
scenované akty se staly i rovnocennou součástí knihy o šachu Gens una sumus 
autorů Chládka, Košťála, Maršálka a Štědroně. Pro brněnské sdružení architektů 
Obecní dům Brno nafotografoval Košťál též ženské akty aranžované na hotových 
stavbách, které pak architekti prezentovali na své výroční výstavě.

Pro Brno, jeho slavnou bohému 70. a 80. let i pro divadlo se stal však i obrazo-
vým kronikářem. Jeho padesát fotek viselo v dnes už zrušené „Polívkově“ hospodě 
U Šaška a krále v Dominikánské ulici, v repríze pak v kavárně Main.

Na soubornou výstavu se autor chystal několik let. Sám k tomu říká: „Od vý-
znamných galeristů jsem se dozvěděl, že se jim nejlépe dělají výstavy posmrtné. 
Ale v  tomto směru jsem nehodlal vyjít galeriím vstříc, a  tak jsem se o výstavu 
musel postarat sám. Netušil jsem ale, že vydat obrazovou publikaci a  připravit 
sám výstavu dá tolik práce a způsobí takové vyčerpání. Takže jsem nakonec rád, 
že jsem to unesl a že to nakonec nebyla výstava posmrtná“.

Rostislav Košťál je stále oceňovaným fotografem. S  neztenčenou tvůrčí silou 
a úspěchem se stále věnuje své dnes již dosti neobvyklé tvorbě na vlastní zakázku 
a s technologií klasické černobílé fotografie. Svobodně jako vždy a jako solitér.

Košťálovu tvorbu předčasem výstižně charakterizoval Milan Uhde: „Rostislav 
Košťál fotografuje převážně ženské akty, nikoli však zahlédnuté jakoby úkradkem 
nebo shodou okolností, ani jako dokonale snímané objekty, které se v ateliérových 
podmínkách nabízejí fotografově objektivu. Rostislav Košťál zasazuje své akty do 
prostředí, ve kterém se běžně nevyskytují, ale kde je častokrát zahlédne náš denní 
nebo noční sen, naše uvolněná fantazie. Neobvyklé vnější okolnosti ozvláštňují 
akt a nepředstírají, že jsou náhodné. Situování aktu je naopak předem rozváženo 
a výsledek rozvahy realizován téměř po inženýrsku. Podstatný je výsledek. Je to 
hold kráse ženského těla, hold kráse tvaru, který je pro mě tím nejúchvatnějším 
tvarem, jejž znám a jenž po dlouhá staletí vzrušuje jak výtvarníky, tak nevýtvar-
níky. Samozřejmě že takový hold vede fotografa po úzké a srázné stezce, po jejíž 
jedné straně hrozí pád do sladké líbivostí a po straně druhé nebezpečí okázalos-
ti a svéhlavé nápaditosti. Rostislav Košťál podle mého názoru kráčí po té stezce 
pevně, veden spolehlivým instinktem a vkusem.“

(Rostislav Košťál věnoval katalog novolískovecké knihovně a je možno jej za-
koupit v knihkupectví na Oblé.)

z kultury

1972

1988

2005



Počítačové kurzy pro osoby se zdravotním postižením
Centrum sociální rehabilitace vás zve k  účasti na bezplatných podzimních 

kurzech práce s počítačem. Již na září je pro vás připraven kurz MS PowerPoint 
(program vhodný pro tvorbu profesionálních prezentací) a PC kurz pro pokroči-
lé, ve kterém si můžete prohloubit znalosti z aplikací MS Word, MS Excel a práce 
s Internetem. Na jeho začátku prověříme míru vašich dosavadních znalostí prá-
ce s PC vstupním testem, aby byla zajištěna vyšší úroveň kurzu pro ty, kteří mají 
s počítačem již nějaké zkušenosti a chtějí se zdokonalit.

Avšak ani ti, kteří by náhodou testem neprošli, nemusí být zklamáni, pro-
tože pro ně a  také všechny ostatní zájemce připravujeme hned v říjnu PC kurz 
pro začátečníky – i ten je zaměřen na aplikace MS Word, MS Excel a práci s In-
ternetem. Kurz bude akreditován, takže absolventi obdrží diplom s potvrzením 
o  jeho absolvování jako plnohodnotnou referenci pro budoucího zaměstnava-
tele. Podobnou akreditaci chystáme také u kurzu psaní na počítači všemi dese-
ti (technika administrativy), který je připravován rovněž na říjen. Od listopadu 
pak bude v rámci Centra probíhat kurz tvorby HTML stránek (vhodné pro tvor-
bu internetových prezentací).

Připomínáme rovněž, že veškeré dovednosti nabyté v kurzech si můžete pro-
cvičit v PC klubu, který pravidelně probíhá v počítačové místnosti v prostorách 
Ligy za práva vozíčkářů, o.s. - Bzenecká 23, Brno-Vinohrady. Důležité upozorně-
ní pro zájemce je, že během prázdnin PC klub probíhá jedenkrát týdně, a to ve 
středu od 14.00 do 16.00 hodin.

Kapacita počítačové učebny je 8 míst, takže je nutné se na každý kurz pře-
dem přihlásit. To můžete učinit telefonicky na čísle 537  021  485 nebo mailem 
u některého z lektorů:

Bc. Jaroslav Šrámek - jaroslav.sramek@ligavozic.cz
Andrea Slavíčková, DiS. - andrea.slavickova@ligavozic.cz
Mgr. Zuzana Brodová, DiS. - zuzana.brodova@ligavozic.cz

Pro více informací o kurzech a kompletní nabídce Centra sociální rehabilita-
ce navštivte internetové stránky organizace na adrese www.ligavozic.cz nebo vy-
užijte výše uvedené telefonní číslo. Těšíme se na shledanou.

Jak pomoci nevidomým
aneb slepotou život nekončí

Zkuste na chvíli zavřít oči a projít se po vlastním bytě - venku na ulici to kvůli 
bezpečnosti své i okolí raději nezkoušejte. Zkuste si v restauraci vybírat jídlo jen 
podle toho, že vám někdo jiný čte jídelníček. Zkuste zavřít oči a vnímat televizi 
tak, že ji sledujete jen sluchem.

To je jen pár situací, kterými si můžete na chvíli nasimulovat, jaké to je nevidět. 
Mezi všemi těžce zrakově postiženými je úplně nevidomých jen asi 12 %, ale úplná 
slepota se simuluje nejlépe. Většina těžce zrakově postižených má jakési zbytkové 
vidění a představit si, co všechno (a jak) vidí, je dost obtížné. Zaregistrují postavu, 
ale nerozeznají tvář, přehlédnout tenký sloup na chodníku, poznají, že jde o nápis 
či text, ale nejsou schopni jej přečíst, někteří jen rozliší světlo a tmu a i to je pro 
ně významné, např. při orientaci. Někteří z nich mají i  jiné zdravotní postižení, 
více než 60 % těžce zrakově postižených je v seniorském věku.

Těžké zrakové postižení zasáhne každou lidskou činnost. Ztížená je orienta-
ce a samostatný pohyb, výběr oblečení, rozpoznávání předmětů a věcí, příprava 
a konzumace jídla, drobné práce v domácnosti, čtení a práce s informacemi vů-
bec. Těžké zrakové postižení znamená dělat některé činnosti úplně jinak nebo je 
nelze dělat vůbec, těžké zrakové postižení způsobuje poměrně velkou závislost 
na pomoci druhých.

Toto všechno o životě nevidomých a slabozrakých víme a nabízíme pomoc-
nou ruku na cestě tmou. Jsme obecně prospěšnou společností, která poskytuje 
řadu specifických služeb lidem s těžkým zrakovým postižením. Pomáháme jim 
vyznat se ve složitostech tohoto světa, doprovázíme je, předčítáme jim, pomáhá-
me s nejrůznějšími úkony v domácnosti, učíme je žít ve změněných podmínkách, 
poznávat svět kolem nás jinak, u nás získají dovednosti, které jim otevřou svět 
informací a umožní komunikaci moderními prostředky (práce s počítačem bez 
kontroly zrakem). Naší snahou je, aby přijali svou životní situaci takovou, jaká 
je a ukazujeme jim, že i takto mohou žít plnohodnotný a krásný život. Mezi na-
šimi pracovníky je řada nevidomých, kteří mohou být ve vyrovnávání se s tíži-
vým údělem slepoty příkladem. Pro vidící veřejnost pořádáme zážitkové seminá-
ře, na kterých je možné si vyzkoušet chůzi s bílou holí a různé činnosti poslepu.

Sídlíme ve starém domě na Chaloupkově ulici č. 7 v Brně, který odkázal ne-
vidomým ve 30. letech 20. století básník a učitel Josef Chaloupka, od jehož naro-
zení 4. června uplynulo 110 let. Prostory domu jsou bohužel již zcela nevyhovu-
jící zejména z důvodu stáří domu (vlhkost), uspořádání (bývalý pavlačový dům) 
a zastaralého technického řešení (bariérovost, špatný stav tepelné izolace, potře-
ba opravy topení a elektroinstalace).

Na projekt nové budovy máme již studii proveditelnosti, stavební povolení 
a  vypracovaný projekt moderní budovy, která je koncipována tak, aby nabízela 
na jednom místě komplexní nabídku služeb pro těžce zrakově postižené. Part-
nery projektu je jak sesterská organizace Tyfloservis, tak Sjednocená organizace 
nevidomých a slabozrakých, náš zakladatel. Znak vzpřímeného brněnského dra-
ka s bílou holí provází naše služby již od roku 2001. Písmena DRAK symbolizu-
jí filosofii naší práce:
-	 dát rozvahu a klid – nad situací, v níž jsi se ocitnul,
-	 dojít k rozhodnutí a koncepci – jak řešit svou životní situaci,
-	 dělat rozumně a po krocích – vše, co ti pomůže.

Pomozte nám postavit Dům služeb pro nevidomé Josefa Chaloupky.
sbírkové konto na stavbu Domu služeb Josefa Chaloupky, 

č.ú.: 30015 - 2025306339/0800, přispět můžete také zasláním dárcovské 
SMS: DMS DRAK, číslo pro všechny operátory: 87 777, cena DMS je 30 Kč, 

na projekt přispějete částkou 27 Kč.
Děkujeme

Vaše finanční podpora bude přinášet dlouhodobý užitek těžce zrakově po-
stiženým lidem. Více informací o  nás: www.tyflocentrum-bm.cz, o  projektu: 
www.chaloupka.org.

Pokud znáte ve svém okolí někoho s těžkým zrakovým postižením, pře-
dejte mu naše telefonní číslo 541 420 240 – rádi mu pomůžeme.

Jednoho dne se dcerka ptá maminky: „Mami, proč máš některé vlasy 
bílé?“ „To je z tvého zlobení. Pokaždé, když provedeš něco špatného, zbě-
lá mi jeden vlas.“ „A mami, proč má babička.....???“

V zimě nosíme na sobě dlouhý… K

Ve vajíčku je žloutek a…
Na poraněnou ruku si nalepím… N T

Na ponožky si obujeme teplé… B

Zdrobnělina slova ucho… O Š

Ve večerníčku hraje na housličky… Č

Při jízdě na kole je povinná na hlavě… H

Lev je divoká… Š

Zvířátko, co tiše přede, je…
Rostou na něm žaludy… D

K svačině mám namazaný… R

Nejsilnější prst na ruce je… C

Sladkovodní ryba, co se jí na Vánoce… K

Kdo nepíše pravou rukou, je… L

Za nedodržování předpisů se platí… P

Hádanky:
Kdo přijde každý den do domu?

(tma)

Co utíká bez nohou?

(čas)

Míchá babka kaši, cukrem si ji práší.

(fujavice)

dětský koutek
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






































CVČ Lyska srdečně zve na
PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY (hry, výlety, soutěže, denně od 8–16 hod.):
28. 7.–1. 8. cena 500 Kč (bez stravy)
25. 8.–29. 8. cena 500 Kč (bez stravy)
Září:
10. 9. DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ A ZÁPIS DO KROUŽKŮ
od 14 do 18 hod.
+ SLAVNOSTNÍ OTEVŘENÍ NOVÉHO KLUBU/ČAJOVNY
v 17 hod. (+ doprovodný kulturní program)
22. 9. ZAHÁJENÍ ČINNOSTI KROUŽKŮ
Více informací na CVČ Lyska, Oblá 51c, tel. 547 351 031, 739 210 905

textová inzerce
Textová inzerce je určena pouze pro občany z Nového Lískovce, je zdarma a je omezena po-
čtem 100 znaků. Inzerát nesmí mít charakter komerčního inzerátu.

Vyměním OB 1+1 v N. Lískovci za 2kk, 2+1 v N. Lískovci, Bohunicích. 
Kontakt 775 959 325.
Doktorka hledá pěkný byt. Částečná hotovost. Pozdější stěhování nevadí. 
Prosím nabídněte i sms. Mobil: 775674572, e-mail: dolson@email.cz.

Vyměním OB 1+1 Kamínky po rekonstrukci za větší, nejen v Novém Lís-
kovci. Dohoda. Tel. 737 166 176.

Dvě vysokoškolské studentky, nekuřačky, hledají ubytování v Brně. 
Tel. 776 874 442

Přenechám pronájem pozemku města v části pod nemocnicí Nový Lísko-
vec o výměře  347 m2 a prodám zděnou chatku o výměře 17 m2. Cena do-
hodou. Tel.: 737 242 110.

Několik rad pro naše čtenáře, jak 
se chovat v  tropických vedrech

V posledních letech nebývají výjimkou letní teploty okolo 35 °C, a proto jsme 
si připravili několik různých rad pro „přežití“.

Obecně: V poledních a odpoledních hodinách není dobré pobývat na přímém 
slunci. Je třeba omezit tělesnou zátěž, která je spojena se ztrátou tekutin a se zvý-
šením vnitřní teploty. Zvýšit konzumaci neslazených nealkoholických nápojů bez 
kofeinu, které je vhodné kombinovat s minerálními vodami (při onemocnění za-
žívacího traktu raději neperlivými).

Při pobytu na přímém slunci vždy používat ochranné prostředky (krémy s vyš-
ším UV filtrem, kvalitní sluneční brýle, pokrývku hlavy). Vyhnout se pobytu na 
přímém slunci mezi 11.–15. hodinou. Při chronickém onemocnění dýchacích cest, 
onemocnění srdce a cév je lepší svoji procházku přesunout na podvečerní a večer-
ní hodiny. Také větrat je vhodné ve večerních, nočních a ranních hodinách. Přes 
otevřená okna lze pověsit mokrou tenkou látku. Pyžamo zchlazené v lednici a tep-
lá sprcha těsně před ulehnutím na lože výrazně zpříjemní v nynějším horku noční 
pobyt v posteli. Důležité je také nosit raději přírodní prodyšné materiály.

Koupání: Nezapomínat na své zdraví a být obezřetní. Riskantní je například 
skákat do vody po dlouhém pobytu na slunci a rozpálení.

Nedostatečný přísun tekutin se odrazí především na stavu vaší pokožky. Pro-
blémem jsou zvláště slunečné letní dny, kdy slunce tělu odebírá velký díl vody, 
a to pak rychleji stárne.

Automobily: Klimatizace je dobrý sluha, ale je nutno s  ní nakládat s  mí-
rou. Kardiaci a lidé s astmatem by měli zacházet s klimatizací jako se „sladkým 
jedem“.

Nejohroženější skupinou, které v roli nejen řidičů dává extrémně horké počasí 
opravdu zle zabrat, jsou lidé s nemocným srdcem a staří lidé. Ti se často do veder 
oblečou skoro stejně jako v zimě. Navíc moc ani nepijí, protože ve vedru nemají 
chuť. Pak se samozřejmě kolapsový stav dostaví podstatně dříve.

Není naprosto vhodné nechávat děti, ale i zvířata na přímém slunci, zejmé-
na ve stojících automobilech. Nejhorší je, když dehydrovanému dítěti je v  autě 
zle, naříká, pláče a  dospělí, kterým je také nepříjemné horko, na něj ještě kři-
čí, ať je „zticha“.

Zvířata v horkých dnech vozte opravdu jen v nejnutnějších případech. A když 
už je to třeba, pak například psy doporučujeme před cestou – na delší trase i ně-
kolikrát – polít studenou vodou. U krátkosrstých plemen by pomohl třeba i mokrý 
hadr přehozený přes hřbet zvířete. To samozřejmě platí pro auta bez klimatizace. 
Ovšem i ve vozech s regulovanou vnitřní teplotou musí zvíře alespoň často pít.

Městská hromadná doprava: Pozor také na omdlévání v autobusech či tram-
vajích, kde je nedostatek čerstvého vzduchu a  hodně lidí na malých plochách. 
Nedá se vyloučit, že problémy by mohli mít i  cukrovkáři a  lidé s  ledvinovými 
onemocněními.

Alergici: Pro pylové alergiky není dobrá zpráva, že v horkém a suchém poča-
sí budou čelit zvýšenému výskytu pylových alergenů v ovzduší, a proto se musí 
více hlídat.

Kvůli vysokým teplotám a suchu také výrazně přibývá požárů. Proto si dávej-
me v přírodě pozor na jakýkoliv oheň (i cigaretu).

Dobrá rada pro příznivce chladnějších dnů – kdo by chtěl před vedrem utéct 
do hor, setká se tam v 1000 m n. m. s docela příjemnými teplotami kolem 23 °C.

A  ještě jedna nepříliš známá rada na závěr: kousance od různého hmyzu 
v  létě má snad každý. Pomáhá – do ještě neuzavřené rány – vmasírovat cukr 
s  kapkou vody, a  to tak, aby se cukr do rány vetřel. Prý to je lepší než ocet 
nebo cibule. Třeba to sami někdy vyzkoušíte.                          Dana Beranová
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NOVINKY V  červeci a srpnu VE VIDEOPŮJČOVNĚ
VIDEOPLANET v OD Albert

novinky na DVD
Tahle země není pro starý	 Zmeškaný hovor
Hranice smrti	S pálené vzpomínky
Útěk do divočiny	 Revolver
Michael Clayton	O  život
Určitě možná	 3:10 Vlak do Yumy
27 šatů a Jumper – na DVD i na BD

RECEPTY LÍSKÁČKU

NOVINKY V KNIHOVNĚ J. Mahena
Pro dospělé:
Lilian Braun: Kočka, která viděla 

hvězdy
Pavla Jazairiová: Jiná Afrika
Táňa Kubátová: Co je v domě
Zbyněk Siegel: Sestavte si atraktivní 

životopis
Paul Coelho: Brida

Pro děti:
Miroslav Bobek: Moja, Tatu a tiplíci
Martina Komárková: O pastelce bez 

barvy
Miroslav Burek: Fotografie
Thomas Brezina: Kočičí holka
Dagmar Geisler: Vanda: Liga proti 

holkám

Nejčtenější tituly pro dospělé:
Steve Berry: Jantarová komnata
Irena Fuchsová: Když nemám, co 

jsem nechtěla
Vladimír Liška: Kletba čachtické paní
Lee Harrisová: Vražda na den Sv. Patrika
Friedrich Weissensteiner: Dcery 

Marie Terezie

Nejčtenější tituly pro děti:
Mary Olin: Ratatouille
Maja von Vogel: Horor mezi dunami
Kateřina Janouch: Jak jsem přišel 

na svět
Toby Brown: Drazí zesnulí: Spartakus
Ann Brasharesová: Druhé léto 

sesterstva

Prázdniny jsou v plném proudu a děti si rády zamlsají i dnes. A pokud jsou 
neustále v  pohybu, spořádají více jídla než obvykle. A tak jim můžete upéci 
něco, co jim zachutná a co je také zasytí.

Vydatný čokoládový dort
300 g hořké čokolády (nejlépe s 60–70 % obsahem kakaa), 200 g másla, 200 g 
krupicového cukru, 6 vajec, šťáva z 1 citrónu, máslo na vymazání a mouka 
na vysypání formy.
Poleva: 200 g kvalitní hořké čokolády, 75 g másla, 5 lžic smetany ke šlehání.
Na ozdobení: cukrové fialky nebo čokoládové hoblinky.
V míse postavené nad hrnec s vroucí vodou pozvolna rozpustíme čokoládu 
s máslem a vymícháme do hladka. Ve druhé míse vyšleháme žloutky s cuk-
rem do tuhé pěny a přimícháme rozpuštěnou čokoládu s  máslem. Ve třetí 
nádobě vyšleháme z bílků a citrónové šťávy tuhý sníh. Opatrně ho vmícháme 
do čokoládové směsi a těsto nalijeme do formy o průměru asi 20 cm. Vlo-
žíme ji na nízký rošt do trouby vyhřáté na 180 °C a těsto pečeme asi 1 ho-
dinu, až se na povrchu vytvoří křupavá krusta. Dort necháme ve formě vy-
chladnout (klesne a vypadá dost nevábně). Mezitím v kastrůlku rozpustíme 
rozlámanou čokoládu s másle, přidáme smetanu a vymícháme hladkou po-
levu. Necháme ji vychladit a jakmile je hustá, ale stále tekutá, nalijeme ji na 
vychladlý dort. Pak ji špachtlí rovnoměrně rozetřeme a dort necháme znovu 
vychladit. Před podáváním necháme dort 40 min. v pokojové teplotě. Tím se 
krásně uvolní čokoládové aroma, zvýrazní jeho chuť a půjde snadno nakrá-
jet. Na závěr ho ozdobíme ušlehanou smetanou a fialkami nebo čokoládo-
vými hoblinkami.

DOBROU CHUŤ

SENIOR FUTSAL BRNO
Skončila sezóna 2007/8 ve futsalu a rádi bychom Vás informovali o výsled-

cích týmu Senior Brno v Novém Lískovci.
Senior A, coby nováček v Okresním přeboru Brno-město, obsadil po vy-

rovnaných bojích v tabulce konečné 3. místo. Kdo by však čekal, že tato příčka 
se nakonec stane postupovou do Jihomoravského krajského přeboru poté, co 
Pískovna B nemohla postoupit skrze svůj tým A v této soutěži a Maba tuto 
možnost odmítla. Senior A tedy slaví postup do vyšší soutěže, se kterým jsou 
spjaty některé nové organizační změny a povinnosti, mimo jiné zápasy pouze 
v halách a pořadatelství vybraných zápasů a také registrace klubu u MV ČR 
jako občanské sdružení. Při této příležitosti dochází k zaregistrování klubu 
pod jednotným názvem SENIOR FUTSAL BRNO.

A jak si vedl tým Senior B? Dlouho dokazoval své kvality na první příčce 
ve 2. D brněnské třídě, avšak po pár zaváháních v posledních zápasech sezony 
se nakonec umístil také na 3. místě. Unikl mu tak postup do 1. třídy jen těsně. 
Ale snad se to povede v další sezoně…             Radek Němec, předseda klubu

Konečná tabulka Okresního přeboru 2007/8
Rk. 	Tým	 Záp.	 +	 0	 -	 Skóre	 Body	 (Prav)
  1.	 Pískovna B	 30	 19	 4	 7	 203:147	 61	 (16)
  2.	 MaBa	 30	 19	 1	 10	 137:  80	 58	 (13)
  3.	 Senior	 30	 18	 2	 10	 149:116	 56	 (11)
  4.	 K5	 30	 15	 4	 11	 112:  99	 49	 (4)
  5.	 R.I.P.	 30	 15	 1	 14	 145:136	 46	 (1)
  6.	 Soccer	 30	 14	 2	 14	 94:  91	 44	 (–4)
  7.	 Apollo	 30	 14	 2	 14	 134:134	 44	 (–1)
  8.	 SOŠ OOM	 30	 12	 6	 12	 113:105	 42	 (–3)
  9.	 Kalábek B	 30	 12	 4	 14	 107:102	 40	 (–5)
10.	 Incident	 30	 11	 7	 12	 78:  98	 40	 (–5)
11.	 Arsenal	 30	 12	 4	 14	 126:150	 40	 (–5)
12.	 Gloria	 30	 12	 3	 15	 122:123	 39	 (–6)
13.	 Nekop	 30	 11	 3	 16	 107:147	 36	 (–9)
14.	 Dynamo	 30	 10	 6	 14	 101:118	 36	 (–9)
15.	 Saint Diana	 30	 11	 2	 17	 79:114	 35	 (–10)
16.	 BrnoReal	 30	 8	 3	 19	 126:173	 27	 (–15)

Konečná tabulka 2. D brněnské třídy 2007/8
Poř.	Tým	 Zápasů	 Výher	Remíz	Proher	 Skóre	 Body	Úspěšnost
  1.	 Podolí	 30	 20	 4	 6	 91:  48	 64	 71 %
  2.	 Jezdci B	 30	 19	 1	 10	 109:  75	 58	 64 %
  3.	 Senior B	 30	 17	 3	 10	 129:105	 54	 60 %
  4.	 FFT Vinohrady	 30	 17	 3	 10	 99:  76	 54	 60 %
  5.	 Fauna B	 30	 16	 4	 10	 126:  83	 52	 58 %
  6.	 Pobřeží Slonoviny	 30	 14	 7	 9	 88:  70	 49	 54 %
  7.	 Jiříkovice	 30	 14	 4	 12	 103:  94	 46	 51 %
  8.	 Atlantis	 30	 13	 5	 12	 93:  75	 44	 49 %
  9.	 C. I. 5	 30	 13	 5	 12	 92:  85	 44	 49 %
10.	 Panama B	 30	 12	 6	 12	 83:  97	 42	 47 %
11.	 Deportivo	 30	 12	 5	 13	 102:106	 41	 46 %
12.	 Rychlé pípy	 30	 13	 1	 16	 93:107	 40	 44 %
13.	 Vinohrady	 30	 11	 4	 15	 87:  97	 37	 41 %
14.	 XXX Braun	 30	 9	 1	 20	 80:128	 28	 31 %
15.	 Dynamit	 30	 6	 3	 21	 62:101	 21	 23 %
16.	 Greens	 30	 4	 4	 22	 68:158	 16	 18 %

Pořádáme futsalový turnaj na hřišti na Svážné 26. 7. 

zveme všechny fanoušky

Senior klub Nový Lískovec
Oblá 51c – Domeček

se schází
každé úterý od 14 do 16 hod. v klubovně – zájmová činnost.

Kontakt: Havránková, tel. 547 241 416
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ze života naší čtvrti

Setkání jubilantů
Dne 19. června se uskutečnilo v zasedací místnosti ÚMČ letos již druhé 

setkání jubilantů naší městské části, kterého se zúčastnilo 16 našich spolu-
občanů, kteří oslavili své narození ve druhém čtvrtletí. Emilie Petrová, Zora 
Vaníčková, Eliška Návratová, Olga Hadravská, Věra Brunclíková, Jiřina Jelín-
ková, Zdeňka Fukanová, Věra Hudcová, Božena Volavá, Jar. Greiffeneggová, 
Miroslav Novotný, Václav Pipa, Marie Brabcová, Bruno Orlet, Zdenka Langa-
rová a Zdeněk Buček. Svým průběhem se toto od většiny dosud uskutečně-
ných setkání příliš nelišilo. Po úvodní milé a dojemné gratulaci s básničkami 
a písněmi dětí z mateřské školy na Rybnické ulici a blahopřání paní starostky 

s  předáním dárků si jubilanti s  paní 
starostkou i mezi sebou pobesedova-
li při občerstvení, připraveném člen-
kami Komise pro kulturu a na závěr 
zazpívali s harmonikářkou paní Dvo-
řákovou. Všichni přítomní byli dle 
svých slov velmi spokojeni a rozchá-
zeli se velmi neradi.

V něčem ale bylo toto setkání vý-
jimečné. Zúčastnila se jej za doprovo-
du své dcery, ale v plné svěžesti nej-

starší občanka Nového Lískovce paní Emilie Petrová, která se letos dožila 
99 let. K tomu jí co nejsrdečněji blahopřejeme a také ostatním oslavencům 
„živjó...“.

Více fotografií naleznete na http://kultura.nliskovec.brno.cz.
Za komisi pro kulturu RMČ J. F.

Tak jsme už podruhé byli pozváni na Lísko-
vecké klání v  boulderingu na lezeckém balvanu 
v dětském areálu Plachty. Jako ve všech oddílech 
– některé děti se těšily, jiné to spíše pokládaly za 

ztrátu času, někteří rodiče si včas nepřečetli zvací 
e-mail, no a  jiní by byli bývali rádi přišli, ale ne-
hodil se jim termín.

Stejně jako na jaře, i  v  červnu se soutěže zú-
častnily 4 děti z našeho oddílu: jeden zástupce nej-
mladšího žactva (sedmiletá holčička, která se na-
poprvé moc bála a styděla) a tři chlapci, zástupci 
žactva staršího, kteří si naopak už pár týdnů pře-
dem brousili zuby, že tentokrát si to rozdají úplně 
jinak než minule a každý sám za sebe doufal, že 
nyní zvítězí právě on.

Troufám si říct, že lískovecký lezecký balvan je 
mezi umělými lezeckými stěnami v naší zemi uni-
kátem široko daleko. V  dobrém i  špatném slova 
smyslu. Především je ve spolupráci s dodavatelem 
na přání vyrobená tak, aby co nejvěrněji napodo-
bovala tvar pískovcové skály: rajbasy, jamky, kyzy, 
spáry, sokolíky, převisy... Zkrátka potěší srdce kaž-

dého skalního lezce, protože díky svému tvaru po-
skytuje mnohem větší možnosti tréninku lezecké 
techniky než obvyklé „překližkové“ lezecké stěny. 
Páni lezci, vřele doporučuji. Jen je trochu malá.

Na druhé straně má i své mouchy. Hlavní pro-
blém je především v tom, že je skutečně prototy-
pem. Výrobci totiž na první pokus jaksi nedošlo, 
že plochy kolem otvorů určených pro přišroubo-
vání chytů a stupů musí být rovné. A tak je stěna 
krásně tvarovaná naprosto všude, takže přišrou-
bovat k  ní nějaké ty chyty nebo stupy je značně 
problematické. Když se o to pokusíte, při dotažení 
ke křivému povrchu snadno praskají. Je tedy nut-
né vyzkoušet polohu chytů tak, až se najde ta nej-
vhodnější svým tvarem dosedající stěny.

A  už se závodilo. Menší děti jsme poslali po 
ukloněné stěně s  římsami, sokolíky, ale i  rajba-
sy, nejstarší žactvo naopak přes převisy. A  všich-
ni bojovali jak draci. Lezecká převaha dětí z  na-
šeho kroužku, které 1–3 roky pravidelně trénují 
na „překližce“ sice byla nesporná, ale ne zas moc 
velká, a rozdíly mezi našimi dětmi jen málo sou-
hlasily s tím, jak tyto děti dopadají v závodech na 
„klasické překližce“ (např. Tendon Cup).

Naše nejmladší závodnice, která se odvážila 
soutěžit jen jednou v Tendon Cup a oplakala po-
slední místo, tady s převahou vyhrála nejen kate-
gorii nejmladších žáků, ale i kategorii věkově pro-
střední a  přes všechny vyděšené slzičky (lezlo se 
bez jištění) nebyla o moc horší než nejstarší klu-
ci ve finále. Tvarování stěny totiž nenutí soutěžící 
využívat povinné stupy a chyty, naopak klade vět-
ší prostor vlastnímu přemýšlení, smyslu pro rov-
nováhu a  schopnosti stát „na tření“. Také chlapci 
v nejstarší kategorii se seřadili ve finále jinak, než 

jsme čekali podle výsledků tréninku a  výsledků 
v závodech na „klasické překližce“. Nebyl zde totiž 
ani velký převis, ani dlouhé povinné přesahy ani 
povinné maličké chytečky, které patří k nejoblíbe-
nějším klíčovým problémům většiny „klasických 
překližkových závodů“. Rozhodoval smysl pro rov-
nováhu a „lezecká inteligence“ – schopnost dívat 
se kolem sebe, přemýšlet a rychle se rozhodovat.

A  tak jsme odešli docela spokojení. Naše nej-
mladší závodnice si odnesla vítězství a  nejstarší 
kluci kromě získaných diplomů pochopili, že sou-
těžní cesta může být vytvořená i úplně jinak, než 
jsou zvyklí, takže na žádných závodech nemá smy-
sl plakat nad prohrou ani být příliš pyšný na dob-
ré umístění, protože na jiné stěně nebo v přírodě 
může být všechno úplně jinak...

A  snad nejvíc za to pochopení, že „všechno 
může být jinak“, bychom chtěli poděkovat všem, 
kdo se o existenci stěny, její bezpečný provoz i zá-
vody starají, především pak panu Miloši Stejskalo-
vi, vedoucímu TOM Horolezčata, a panu místosta-
rostovi Ing. Janu Privarčákovi.

Za dětský lezecký kroužek Rocky Monkeys při 
TJ Sokol Brno I

Hana Cídlová

Lískovecké klání
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Polední menu 
za 59,-

LETNÍ CENY   BOWLINGU od 70,- / hod
I v dob  letních prázdnině

Ka dý týden sest elíme cenu vybraného alkoholu
               na ... Na ... Na ... Hodn  málo

ž ř
ě

GRILOVAČKA V PLNÉM PROUDU
Probíhá instalace KLIMATIZACE v prostorách music clubu, 
tak doufám, že se brzo trochu zchladíme a posedíme déle nad 
sklenkou vínka nebo dobré skotské whisky......

Autoškola Vltavská 4, 625 00 Brno
NABÍZÍME VÝCVIK:
M	–	malé motocykly
A	 –	velké motocykly
B	 –	osobní vozidla
C	 –	nákladní vozidla
D	 –	autobusy
–	 doba výcviku podle individuálních schopností
–	 výcvik probíhá mimo pracovní dobu
–	 jízdy zahajovány z místa bydliště

Autocvičiště a učebna – Pražská 8 (start staré GP)
Osobní kontakt zde: pondělí–pátek 9–18, sobota 9–11.30 hod.

) 547 227 269, 547 352 549
PO–PÁ 9–18 hod.
SO 9–11.30 hod.
MOBIL: +420 603 432 378
autoškola HYVNAR

AUTOSERVIS
Svážná 27a (vedle kotelny), Nový Lískovec, 

tel./fax: 545 212 294, mobil: 603 235 193
Provádíme: Příprava vozu na STK • Provedení STK+EM • Autoklempířské práce – po dohodě možno převzetí 
dluhu od pojišťovny • Kontrola elektroinstalace vozidla 
zdarma • Autolakýrnické práce • Seřízení geometrie ná-
prav • Výměna olejů • Mechanické práce • Při předlože-
ní letáčku před uzavřením zakázkového listu poskytneme 
slevu 6 % z ceny opravy vozidla

Kadeřnictví M
Provádíme prodlužování vlasů RING
Magdalena Zlotrgová, Úpatní 38, tel.: 547 240 068

Provozní doba: po–út 7–15 hod., st–čt 12–20 hod., 
pá 10–18 hod., so dle dohody

Edita Jonášová kompletní péče o ruce a nehty
modeláž nehtů - ÚV gel • manikúra • japonská manikúra 
P. Shine • lakování, zdobení • masáž, peeling, maska • 
prodej nehtové kosmetiky
Úpatní 38, tel.: provoz 547 240 068, mobil: 737 865 928, 
privat: 515 320 593, e-mail: editajonasova@seznam.cz


